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Antrag: Schaffung von WLAN Hotspots an öffentlichen Gebäuden der
Verbandsgememde Mansfelder Grund-Helbra

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit stellt die AfD Fraktion im Verbandsgemeinderat Mansfelder Grund-Helbra den
Antrag, bei der Sitzung des Verbandsgemeinderates am 21.11.2019 oder zu einem
späteren Zeitpunkt, folgenden Beschluss zu fassen:

Beschluss:

Der Verbandsgemeinderat beschließt:

1. In allen Gemeinden der Verbandsgemeinde sollen an ausgewählten zentral
gelegenen öffentlichen Gebäuden, wie z.B. Grundschulen, Kindergärten,
PeuenA/ehren und ggf. weiteren, kostenfrei zugängliche WLAN-Hotspots
geschaffen werden.

2. Die Freifunkinitiative Freifunk Harz e.V., oder eine vergleichbare Initiative, wird
beratend eingeladen.

3. Die zur Schaffung von öffentlichen und kostenfrei nutzbaren WLAN-Hotspots
notwendigen Fördermittelanträge sind zu stellen.

4. Die Mitgliedsgemeinderäte werden schriftlich gebeten, sich ebenfalls an dem
Ausbau der WLAN-Hotspotnetzwerke zu beteiligen.
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Begründung:
In der heutigen Zeit ist ein Zugang zum schnellen mobilen Internet über WLAN-
Hotspots besonders wichtig.
Hier werden ein paar wichtige Gründe benannt, warum Sie für diesen Antrag stimmen
sollten:

• WLAN-Hotspots funktionieren auch, wenn kein Mobilfunknetz vorhanden ist.
Unterversorgte Gebiete der Verbandsgemeinde können hiermit versorgt
werden. Diese WLAN-Hotspots können Flächendeckend In der
Verbandsgemeinde installiert werden.

• Alle Mitbürger, Touristen, Vereine, Firmen und vor allem unsere Jugend
profitieren davon. Sie erhalten dadurch eine kostengünstige Möglichkeit zum
mobilen Internetzugriff und der damit einhergehenden Bereitstellung von
lokalen Informationen.

•  Die Freifunkinitiative „Harz Freifunk e.V." bietet dafür eine seriöse und
kostengünstige Lösung an. „Harz Freifunk e.V." ist ein registrierter Provider bei
der Bundesnetzagentur.

•  Die Errichtungskosten können über Fördermittel (RdErl. Des MW vom 1.7.2019-
16-02806-12) beantragt werden. Die Kosten würden sich pro WLAN-Hotspot
auf ca. 4€ Strom pro Jahr belaufen.

In Sangerhausen und den Harzstädten wie z.B. Quedlienburg und Wernigerode wird
der Freifunk bereits erfolgreich genutzt. Unsere Verbandsgemeinde wird mit den
WLAN-Hotspots und dem Freifunk ein Stück weit attraktiver.

Vielen Dank!

(t freundlichen Grüßen
r

lunter \A^kan

Vorsitzender

AfD-Fraktion VG-Rat MGH

AfD-Fraktion VG-Rat Mansfelder Grund-Helbra

Amselweg 19 | 06311 Helbra
Email: afd-fraktlon-vg-mgh@web.de

Internet: www.afd-msh.de

Vorsitzender:

Stellvertreter:

Gunter Wakan

Jörg Jan Werner


